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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
fatszywe. W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 1. Sposrdd 8 elementéw zostat wytoniony element najwiekszy metodg turniejowa -
to znaczy za pomoca serii ,pojedynkéw” (poréwnan) tworzacych drzewo jak na rysunku.
Element najwiekszy - zwyciezca turnieju jest na szczycie drzewa. Zaznacz prawidtowe

stwierdzenia.

A. Niezaleznie od utozenia turnieju (kolejnosci elementéw na dole drzewa),
drugi co do wielkosci element jest przegranym w pojedynku finatowym.

B. Mozliwe jest takie utozenie turnieju (kolejnosci elementéw na dole
drzewa), aby drugi co do wielkosci element odpadt juz w pierwszym
pojedynku.

C. Mozliwe jest takie utozenie turnieju (kolejnosci elementéw na dole
drzewa), aby przedostatni co do wielkosci element doszedt do finatu.

D. Tasama metoda zastosowana do znalezienia najwiekszego elementu wsrod
n elementéw, gdzie n jest potega dwojki, wygeneruje turniej, w ktéorym
tacznie jest do rozegrania n-1 pojedynkéw.

Zadanie 2. Zaznacz prawidtowe stwierdzenia dotyczace kryptografii asymetryczne;j.

P F

Nadawca uzywa swojego klucza prywatnego do zaszyfrowania wiadomosci.

Nadawca uzywa klucza publicznego odbiorcy do zaszyfrowania wiadomosci.

Nadawca uzywa swojego klucza prywatnego do podpisania wiadomosci.
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Odbiorca uzywa klucza publicznego nadawcy w celu odszyfrowania
wiadomosci.

E. Odbiorca wiadomosci sprawdza autentycznos$¢ podpisu za pomoca klucza
publicznego nadawcy.
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1,5, 2,4, 7 - doktadnie w tej kolejnosci. Zaznacz prawidtowe stwierdzenia.

nazwa szkoty
Zadanie 3. Do drzewa wyszukiwan binarnych (BST) wstawiono nastepujace elementy: 6, 3,

P F
A. Drzewo ma 4 poziomy (poziom korzenia tez jest liczony, czyli drzewo
zawierajace jeden element ma 1 poziom).
B. Zréwnowazone drzewo BST zawierajace te same elementy miatoby tyle
samo poziomow.
C. 6jestkorzeniem tego drzewa.
D. 5jest korzeniem tego drzewa.

Zadanie 4. Ktére stwierdzenia dotyczace algorytmu sortowania szybkiego sg prawdziwe?

P F
A. Pesymistyczna ztoZonos$¢ czasowa wynosi O(n*log n).
B. Jestin situ (w miejscu, nie wykorzystuje pomocniczej pamieci zaleznej od
liczby sortowanych elementow).
C. Stosuje metode dziel i zwyciezaj.
D. Stosuje metode programowania dynamicznego.
Zadanie 5. Ktére z ponizszych jezykow sa jezykami deklaratywnymi?
P F
A. HTML
B. Python
C. C++
D. SQL
Zadanie 6. Przeanalizuje ponizszy kod i zaznacz prawidtowe stwierdzenia.
def f(n):
print(n)
if n==1:
return 2*n
if n%2==0:
return f(n//2)
return f(3*n+1)
P F
A. Wartoscig zwrdécong przez wywotanie f(5) jest 10.
B. Efektem wywotania funkcji f(10) jest wypisanie na standardowe wyjscie
malejgcego ciggu liczb zaczynajacego sie od 10 i koniczacego na 1.
C. Efektem wywotania funkcji f(12) jest wypisanie na standardowe wyjscie 10
liczb.
D. Efektem wywotania funkcji f(f(4)) jest wypisanie na standardowe wyjscie 5

liczb.
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Zadanie 7. Dany jest obraz o rozdzielczosci 900x600 pikseli i glebi 24bitéw. Zaznacz

prawidtowe stwierdzenia.

P F

A. Obraz po wydrukowaniu na urzadzeniu o rozdzielczosci 75dpi bedzie miat
wymiary 30.48cm x 20.32 cm.

B. Obraz po wydrukowaniu na urzadzeniu o rozdzielczosci 600dpi bedzie
miat wymiary 12 cm x 8 cm.

C. Obraz moze wypelnic¢ w catosci (bez przycinania i zostawiania pustych
pasow) ekran o proporcjach 4:3.
D. Obraz zapisany bez kompresji bedzie miat rozmiar ponizej 1MB.

Zadanie 8. Ktory z ponizszych protokotéow stuzy do ttumaczenia nazwy domenowej na
adresy IP?

P F

DNS (Domain Name System).

DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol).
ICMP (Internet Control Message Protocol).
ARP (Address Resolution Protocol).
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Zadanie 9. Jakie nalezy kolejno wykona¢ operacje, by projekt 3D wydrukowa¢ na drukarce
3D. Oznaczmy operacje: slicing, ciecie na warstwy (A); triangulacja bryty (B); generowanie
instrukcji w G-code (C); dodanie wspornikéw (D);

P F
A. DBCA
B. BDAC
C. BDCA
D. DABC

Zadanie 10. Samochdéd Antka zuzywa 10 litrow paliwa na 100 km (niezaleznie od predkosci
z jaka jedzie). Natomiast samochéd Benka zuzywa 10 litréw paliwa na godzine (réwniez
niezaleznie od predkosci z jaka jedzie). Zaznacz prawidtowe stwierdzenia.

P F

A. Wieksza predko$¢ samochodu Benka oznacza mniejsze zuzycie paliwa na
100 km.

B. Istnieje predkos¢, przy ktorej samochody Antka i Benka zuzywaja tyle samo
paliwa na 100 kilometréw.

C. Przy predkosci 50 km/h samochdd Antka zuzywa dwa razy wiecej paliwa na
100 km niz samocho6d Benka.

D. Przy predkosci 50 km/h samochdd Antka zuzywa dwa razy wiecej paliwa na
godzine niz samocho6d Benka.




Imie i nazwisko ucznia nazwa szkoty
Zadanie 11.

Planeta pl porusza sie po orbicie kolowej o promieniu r wokét gwiazdy gl. Planeta p2
porusza sie po orbicie kotowej o promieniu r woko6t gwiazdy g2 o masie dwa razy wiekszej
niz masa gwiazdy g1l. Zaznacz prawidtowe stwierdzenia.

P F

Predkos$¢ planety p2 jest wieksza niz predkos¢ planety p1.

Predkos$¢ katowa planety p2 jest wieksza niz predkos¢ katowa planety p1.
Okres obiegu planety p2 jest dwa razy krétszy niz okres obiegu planety p1.
Okres obiegu planety p2 jest cztery razy krotszy niz okres obiegu planety p1.
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Zadanie 12. Rozwaz ponizszy fragment obwodu elektrycznego. Zaznacz prawidtowe
stwierdzenia.

100 Q

A. Opor zastepczy mierzony miedzy punktami P i S jest wiekszy niz miedzy
punktami T i R.

B. Jezeli usuniemy potaczenie TR, to opdr zastepczy mierzony miedzy
punktami P i S powiekszy sie.

C. Jezeli usuniemy potaczenie TR, to opér zastepczy mierzony miedzy
punktami P i S pomniejszy sie.

D. Opdér zastepczy mierzony miedzy punktami P i T wynosi 62.5 ().

Zadanie 13. Armatka miota pitki tenisowe na odlegto$¢ 100 m wyrzucajac je pod katem 45°?
Zaktadamy brak oporéw powietrza i g=9.81 m/s2. Jezeli armatka zacznie sie poruszac z
predkoscia 25 m/s w kierunku wystrzeliwania, to:

A. Czas lotu pitki tenisowej sie wydtuzy.

Maksymalna wysoko$¢ na jakg wzniesie sie pitka tenisowa sie nie zmieni.

C. Odlegtos¢ na jaka poleci pitka tenisowa bedzie ponad 2 razy wieksza niz
wczes$niej.

D. Maksymalna wysoko$¢ na jaka poleci pitka tenisowa wyniesie 25 metrow.

&
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Zadanie 14. Dwa identyczne naczynia o kwadratowym profilu potaczono za pomoca rurki

przy dnie i napetniono duza ilo$cig wody. Na powierzchni wody jednego z naczyn potozono
szczelng pokrywe z ciezarem o tgcznej wadze 1 kg. Zaznacz prawidtowe stwierdzenia.

L DL
1kg
[ —————

nazwa szkoty

P F
A. Poziomy wody w obu naczyniach r6znia sie 1 milimetr.
B. Gdyby ciezar potozony w drugim naczyniu byt dwa razy wiekszy, to réznica
miedzy poziomami wody byta dwa razy wieksza.
C. Gdyby zamiast wody w naczyniach byta ciecz o mniejszej gestosci, to réznica
miedzy poziomami wody bytaby wieksza.
D. Poziomy wody w obu naczyniach réznig sie 1 metr.
Zadanie 15. Higrometr stuzy do:
P F

Pomiaru wilgotnosci.

Pomiaru gtebokosci wody.

Pomiaru ci$nienia atmosferycznego.
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Rysowania krzywych Lissajous.

Zadanie 16. Wstazka o dtugosci 100m zostata nawinieta na kotowrotek o Srednicy 5cm i po
nawinieciu kotowrotek wraz z wstgzka ma S$rednice 10cm. Koniec wstgazki zostat
przyczepiony do roweru, ktory jadac ruchem prostoliniowym z predkoscia jednostajng 5 m/s
rozwija wstazke w réwnomiernym tempie. Zaznacz prawidtowe stwierdzenia.

P F
A. Predkos$¢ katowa kotowrotka bedzie wzrasta¢ w miare rozwijania wstazki.
B. Pelne rozwiniecie wstazki spowoduje, Ze kotowrotek obrdci sie co najmnie;j
318 razy.
C. Pelne rozwiniecie wstazki spowoduje, ze kotowrotek obraci sie co najwyzej
637 razy.
D. Pelne rozwiniecie wstazki potrwa niecate 10 sekund.
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Zadanie 17. Grawitacja na Ksiezycu jest 6 razy stabsza niz na Ziemi. Wynika stad, Ze:

P F

A. Kamien rzucony do gory na Ksiezycu (z taka samg predkoscia poczatkowsa,
co na Ziemi) poleci na wysoko$¢ 6 razy wieksza niz na Ziemi.

B. Kamien rzucony do géry na Ksiezycu (z taka sama predkoscia poczatkows,
co na Ziemi) spadnie na powierzchnie po 6krotnie dtuzszym czasie niz na
Ziemi.

C. Okres drgan wahadta matematycznego znajdujacego sie na Ksiezycu bedzie
6 razy wiekszy niz okres drgan tego samego wahadta znajdujgcego sie na
Ziemi.

D. Czestotliwo$¢ drgan wahadta matematycznego znajdujacego sie na Ksiezycu
bedzie 6 razy wieksza niz czestotliwo$¢ drgan tego samego wahadta
znajdujacego sie na Ziemi.

Zadanie 18. Niech x oraz y beda oznaczeniami podstawowych operatoréw arytmetycznych
(+-* /). Co mozna powiedzie¢ o wyrazeniu 1x (2y3)=(1y3)x(1y4)?

P F

. Jest zawsze sprzeczne.

Jest prawdziwe wtedy i tylko wtedy, gdy x oznacza dodawanie, a y mnozenie.

A
B. Jest prawdziwe, gdy x oznacza dodawanie, a y mnozenie.
C
D

. Jest zawsze prawdziwe.

Zadanie 19. Réwnanie x* = xVx :

Ma doktadnie dwa rézne rozwigzania.

Jest spetnione dla x=0.

Jest spetnione dla x=1.
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Posiada rozwigzanie, ktore jest liczba niewymierna.

Zadanie 20. Co mozna powiedziec o liczbie 22023 - 220227

Jest parzysta.

Jej ostatnig cyfra jest 8.
W zapisie binarnym ma tylko jedng jedynke.
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Jest podzielna przez 2100.

Zadanie 21 Dany jest trojkat o bokach a<b<c, w ktérym zachodzi a? = (c-b)(c+b). Ktore
z ponizszych stwierdzen dotyczacych tego tréjkata sg prawdziwe?

P F

Tréjkat jest prostokatny.
Tréjkat jest podobny do tréjkata o bokach 12, 16, 20.
Nie mozna wpisac kota w ten tréjkat.

Pole tréjkata ma wartos¢ %\/bz(c —b)(c + b).
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Zadanie 22. Na stole o wysokosci h stoi wazon, a pod stotem stoi garnek. RdZnica wysokosci

miedzy szczytem wazonu, a szczytem garnka wynosi 120 cm. Je$li wazon postawimy pod
stotem, a garnek na stole, to réznica wysokos$ci miedzy ich szczytami wyniesie 80 cm. Ktore
z ponizszych stwierdzen sg prawdziwe?

P F

Wysoko$¢ stotu zalezy od wysoko$ci wazonu i garnka.
Wysoko$¢ stotu wynosi 1 metr.

Wazon jest wyzszy od garnka.
Gdyby stot byt dwa razy wyzszy, to wszystkie podane w zadaniu odlegtosci
tez bytyby dwa razy wieksze.
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Zadanie 23. Boki a, b, c tréjkata prostokatnego postuzyty do utworzenia trzech trojkatow
réwnobocznych o bokach odpowiednio a/3, b/3, c¢/3. Ktére z ponizszych stwierdzen sa
prawdziwe?

P F

A. Pole powierzchni najwiekszego tréjkata réwnobocznego jest sumg pdl
powierzchni dwoch mniejszych tréjkatow réwnobocznych.

B. Suma obwodéw wszystkich trzech tréjkatow réwnobocznych jest réwna
obwodowi trojkata prostokatnego.

C. Suma wysokosci wszystkich trzech trojkatow rownobocznych jest wieksza
niz przeciwprostokatna tréjkata prostokatnego.

D. Pola powierzchni tych tréjkatéw réwnobocznych nie moga by¢ catkowite.

Zadanie 24. Zbiér A zawiera wszystkie liczby pierwsze mniejsze od 20. Zaznacz prawidtowe
stwierdzenia.

P F

A. Licznos¢ zbioru A jest wieksza niz liczno$¢ zbioru dwucyfrowych dodatnich
liczb catkowitych podzielnych przez 10.

B. Mozna utworzy¢ z tego zbioru 28 réznych zbioréw dwuelementowych z
réznymi elementami.

C. Zbior A jest rownoliczny ze zbiorem wszystkich podzbioréw zbioru
tréjelementowego.

D. Cze$¢ wspodlna zbioru A ze zbiorem liczb parzystych jest pusta.

Zadanie 25. Antek i Benek kupili jedna pizze i uzgodnili ciekawy sposéb jej podziatu. Nie chcg,
zeby pizza znikneta zbyt szybko, wiec kolejno naktadaja na swoje talerze po potowie
dostepnej czesci. Czyli Antek bierze na poczatku potowe catej pizzy, a Benek potowe z
pozostatej potowki. Nastepnie Antek bierze potowe z pozostatej ¢wiartki i tak dalej. Zaznacz
prawidtowe stwierdzenia.

P F

Antek dostanie dwa razy wiecej pizzy niz Benek.

Antek dostanie 2/3 catej pizzy, a Benek 1/3 catej pizzy.

Antek dostanie 3/4 catej pizzy, a Benek 1/4 catej pizzy.

Gdy Benek wezmie swoj trzeci kawatek, do podziatu pozostanie mniej niz
2% catej pizzy.
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Zadanie 26. W okrag o promieniu r wpisano kwadrat. Na tym samych okregu opisano tez

kwadrat. Zaznacz prawidtowe stwierdzenia.

P F

A. Pole kwadratu opisanego jest dwa razy wieksze niz pole kwadratu
wpisanego.

B. Stosunek pola kwadratu opisanego do pola kota jest taki sam jak stosunek
pola kota do pola kwadratu wpisanego.

C. Stosunek obwodu kwadratu opisanego do obwodu okregu jest taki sam jak
stosunek obwodu kota do obwodu kwadratu wpisanego.

D. Obwdd kwadratu opisanego jest dwa razy wiekszy niz obwédd kwadratu

wpisanego.




